Памятка участнику олимпиады.
1. Прочитайте все задачи и наметьте, в каком порядке вы бу​дете их решать. Помните, последние задачи обычно более слож​ные.
2. Если для вас задача решилась слишком легко, то, скорее всего, вы не поняли условие или где-то ошиблись.

3. Если задача не решается — попробуйте упростить ее усло​вие (взять меньшие числа, рассмотреть частные случаи и т. д.) или порешать ее «с конца», «от противного», поставить вместо чисел переменные и т. д.
4. Не зацикливайтесь на одной задаче: иногда отрывайтесь от нее. и оценивайте положение. Если есть хоть небольшие успехи, то можно продолжать, а если мысль ходит по кругу, то задачу лучше оставить (хотя бы на время).
5. Почувствовав усталость — сразу отдыхайте (посмотрите в окно, закройте глаза, отвлекитесь).
6. Решив задачу, сразу оформите ее решение. Это поможет проверить рассуждения и освободить мысли для других задач.
7. Перед сдачей работы, проверьте еще раз написанное —поймут ли ваши решения задач члены жюри?
5 класс.
1.Вычеркните в числе 4000538 пять цифр так, чтобы остав​шееся число стало наибольшим.
    2.Для того чтобы разрезать металлическую балку на две части, нужно уплатить за работу 5 рублей. Сколько будет стоить работа, если балку нужно разрезать на 10 частей?

    3.Парусник отправляется в плавание в понедельник в пол​день. Плавание будет продолжаться 100 часов. Назовите день и час его возвращения в порт.
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   4.Разбейте циферблат часов (см. рис. 1) с помощью отрезков на три части таким образом, чтобы сумма чисел в каждой из этих частей была одной и той же.

   5.На улице, став в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя, Надя. Девочка в зеленом платье (не Аня и не Ва​ля) стоит между девочкой в голубом платье и Надей. Девочка в белом платье стоит между девочкой в розовом платье и Валей. Какое платье носит каждая из девочек?
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   6.Соедините точки А и В (см. рис. 2) линией длиной 19 см так, чтобы она прошла через все точки, изображенные на рисунке (расстояние между двумя соседними точками, расположенными горизонтально или вертикально, равно 1 см).

 6класс
1. Выполните действия: 15,81 : (24 - 23,66) - 18 : 37,5.
2. Решите уравнение: \х — 3| = 7.
3. Расшифруйте запись. Одинаковыми буквами обозначены одинаковые цифры, разными буквами — разные цифры.

+УДАР
УДАР
ДРАМА
4. В шестизначном числе первая цифра совпадает с четвер​той, вторая — с пятой, третья — с шестой. Докажите, что это число кратно 7, 11, 13.

5. В школьной математической олимпиаде принимали уча​стие 9 учеников шестого класса. За каждую решенную задачу ученик получал 2 очка, а за каждую нерешенную задачу с него списывалось 1 очко. Всего было предложено 10 задач. Докажи​те, что среди участников олимпиады из шестого класса было, по крайней мере, два ученика, набравших одинаковое число очков. (Считается, что ученик, набравший больше штрафных очков, чем зачетных, набрал ноль очков.)                   
7класс
1. Сколько существует двузначных чисел, в записи которых не употребляется цифра 1?
2. На свои деньги Петя мог бы купить 8 бубликов и 7 пирож​ных либо 5 бубликов и 8 пирожных. Сколько он смог бы купить одних бубликов?
3. На доске написано число 321321321321. Какие цифры не​обходимо стереть, чтобы получить возможное наибольшее число, делящееся на 9?

4. Страницы книги пронумерованы подряд с первой до по​следней. Хулиган Вася вырвал из разных мест книги 25 листов и сложил номера всех пятидесяти вырванных страниц. У него получилось число 2002. Когда об этом узнал отличник Коля, то он заявил, что при счете Вася ошибся. Объясните, почему Коля прав.

5. У звезды АСЕВD (см. рис. 1) равны углы при вершинах А и В, углы при вершинах Е и С, а также длины отрезков АС и ВЕ. Докажите, что АD = ВD.
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8 класс
1. У Димы было 20 рублей. Он купил в магазине х каран​дашей по 2 рубля каждый. После покупки у Димы осталось у рублей сдачи. Нарисуйте график зависимости у(х)
                                                                               С+7
   2.   Найдите все такие целые С, при которых дробь ----- являтся целым числом.
                                                                                               С-4
3.
Найдите все пары натуральных чисел, удовлетворяющих
равнению х2 — у2 = 69.
4. Какой треугольник надо взять, чтобы после проведения в нем одного отрезка получить все известные виды треугольников: равносторонний, равнобедренный, разносторонний, прямоуголь​ный, остроугольный, тупоугольный?

5. Разложите на множители выражение х4 + х2 + 1.
9 класс

1. 10 золотоискателей добыли на приисках 35 кг золотого песка. Известно, что среди них есть золотоискатели, которые добыли 1 кг песка, есть и те, кто добыл по 2 кг песка, есть и такие умельцы, которые добыли целых 3 кг золотого песка. Докажи​те, что есть золотоискатель, который добыл не менее .5 кг песка. 

  2.В бассейне тренируются 40 пловцов. Каждый из них владеет как минимум од​ним стилем плавания: кролем, брассом или баттерфляем. 34 спортсмена плавают хо​тя бы одним из двух стилей: кролем, брассом. 25 спортсменов — хотя бы одним из стилей: брассом, баттерфляем. 6 пловцов плавают только лишь брассом. Одновре​менно двумя стилями плавания — кролем и брассом — владеют на 3 пловца боль​ше, чем баттерфляем и брассом. Сколько спортсменов владеют каждым стилем пла​вания и сколько из них плавает одновременно двумя стилями?
3.В природе существует «замечательное» четырехзначное число, первая цифра которого равна второй, а третья равна четвертой. Это число является полным квад​ратом. А какое число возводили в квадрат?
4.Среди 20 запаянных цилиндров, одинаковых по внешнему виду, несколько заполнены водой. Есть чашечные весы, но нет гирь. Как при помощи не более 11 взвешиваний определить число заполненных водой цилиндров? И еще: все куби​ки могут быть пустыми, но не могут быть все заполнены водой.                              

5.Через реку Янцзы на пароме грузоподъемностью 3 тонны необходимо перевез​ти контейнеры с книгами. Однако складские рабочие китайской типографии смогли подготовить контейнеры только двух видов: по 150 кг и по 130 кг. Можно ли такими разновесными контейнерами полностью загрузить паром?

